

# 从海选出局到问鼎冠军

## ——18岁霹雳舞小将亓祥宇希望直通奥运

新华社巴黎8月4日电 从斯洛伐克的Outbreak比赛回来，亓祥宇一直在复盘那场比赛。

这是他从开始跳霹雳舞以来养成的习惯，每场比赛结束后，他要做的第一件事情就是找其他队员或者队伍的工作人员要比比赛录像。有时候一个角度不够，还要找不同的人要不同角度下拍摄的画面，只为了能更好地看清楚自己在场上的每一个动作细节。

而这次，他复盘了更久，因为这是他在国际顶级赛场上拿到的第一个冠军。

在上周末进行的Outbreak2023决赛中，他战胜了巴西著名的“独腿”选手萨穆埃尔·恩里克。这是霹雳舞中国国家队成立以来，男子选手在世界顶级赛事中拿到的第一个冠军头衔。

“夺冠的那一刻挺蒙的，说实话，裁判握着我俩的手，要宣布谁是冠军前的那十几秒，我的心都提到了嗓子眼，紧张得都没法呼吸。等裁判把我的手举起来的时候，感觉情绪一下子就释放出来了。”亓祥宇日前在接受新华社记者专访时，聊起夺冠的场景仍

历历在目。

回到位于法国小镇博韦的集训基地，亓祥宇花了两天时间去平复自己的心情，同时也在这两天回看这次比赛自己的每一场甚至每一轮的视频录像。

“感觉自己跳得很自由很放松，没有什么失误，其实动作相比之前的比赛没有太多改变，但是动作的质感更好，有一些自己的味道了，再一个就是音乐性的提升。”亓祥宇总结说。

创办于2003年的Outbreak是国际知名的霹雳舞赛事，以参赛的顶尖选手数量多、海选难度大而著称。而比赛举办地——斯洛伐克的中部小城班斯卡-比斯特里察也堪称中国霹雳舞队的福地。去年正是在这里，刘清漪拿到自己的第一个国际大赛冠军，并由此开始了她的火速蹿升之路。

而在去年的此时此地，亓祥宇正经历着自己的低谷。当时的他看着队友们有的拿冠军，有的进四强，自己却连海选都没能闯过。

“去年参加Outbreak的时候感觉是很糟糕的。那是我第一次在国外参加这样1对1的比赛，看到很多很厉害

的选手，他们的发挥会惊艳到我，会让我在和他们的比赛中害怕。”亓祥宇说。

但说这话的时候，亓祥宇其实忘了，在更早的2021年，他已经在国际舞台上参加过比赛。那是在巴黎举行的霹雳舞世锦赛，年仅16岁的亓祥宇第一次出国，最终止步32强。在记者提起来后，他想起了那次巴黎之行。

“对对对，还有巴黎那次，那一次其实印象挺深的，自己也很懵懂。但是说真的，不害怕也不紧张，就是初生牛犊不怕虎的感觉。可能是第一次，所以想法反而会少，因为啥都没有见过，也不怕输，上去硬跳。但到了2022年再出来集训，参加比赛，心态就不一样了，就会紧张，有压力感。”亓祥宇说。

这样的紧张情绪，其实贯穿了从去年的Outbreak到现在近一年的时间。在这期间，亓祥宇在国内外参加了多场大大小小的比赛，每一次他都在努力给自己做心态上的调整。今年的几站奥运积分赛下来，他的成绩也越来越稳定。

直到这一次，又是在Outbreak，亓祥宇终于完全释放了自己。用他的话说，“达到

了欲望，也表达了自己”。

从初登国际舞台的无所畏惧，到去年的紧张害怕，再到这一次彻底放下包袱，亓祥宇用近两年的时间经历了一个心态调整的轮回。但真正的大考，还在后面。

“可能Outbreak是一个商业赛，不涉及奥运积分，所以我这次没有那么紧张。但我希望把这一次的经验和收获的信心带到后面的世锦赛和亚运会上，如果能在这样的大赛里也做到放平心态，我觉得成绩会更好。”亓祥宇说。

巴黎奥运会的霹雳舞项目，男、女各仅有16个参赛名额。今年的世锦赛冠军以及亚运会冠军都将获得直通奥运的资格，其他选手则有机会通过参加明年的奥运资格赛争夺剩下的奥运席位。

对于亓祥宇来说，保底的目标是获得明年资格赛的入场券。但是这位刚刚在5月份度过自己18岁生日的小将有更高的目标。

“最理想的情况，还是直通。我的目标就是奔这个去的，我希望把自己的目标放高一些，看看自己有多大的潜能够爆发。”亓祥宇说。



亓祥宇在比赛中(资料片)

### 备战世界杯

## 中国男篮热身取胜



新华社意大利特伦托8月4日电 2023年国际篮联篮球世界杯热身赛意大利站(特伦蒂诺杯)4日在意北部城市特伦托举行首场比赛。中国男篮以86:66战胜佛得角，后卫崔永熙得到全队最高的18分。

中国队首发阵容中，赵睿与崔永熙搭档后场，周鹏与张镇麟出任前锋，周琦坐镇内线。

开场阶段，两队都展示出很高的防守积极性，中国队外线手感不佳，以4:11落后。首节中后段，张镇麟连续两次中

投命中，贺希宁和朱俊龙分别命中三分球，王哲林也在内线制造杀伤，中国队反超比分，以19:15结束首节。

第二节，中国队内外线多次精妙“连线”，且外线手感出色，与佛得角队上演三分球对攻。随着佛得角队防守逐渐松懈且失误增多，中国队继续扩大领先优势，以36:29结束上半时。

易边再战，佛得角队突然提升防守强度，逼迫中国队出现失误。但随后，中国队在外线遍地开花，在内线坚决制造杀伤，遏制了对手的追分势头。随着老将方硕命中压哨三分球，中国队以62:45结束第三节。

末节中，中国队外线保持高水准，崔永熙表现抢眼，先后送出扣篮、拉杆上篮和三分

球等观赏性较强的进球，赢得全场喝彩。当分差扩大到全场最大的26分，比赛逐渐失去悬念。

数据统计方面，中国队内线命中率高达78%，篮板以31:21占优。方硕得到11分，张镇麟贡献10分，周琦收获8分。

中国队主教练乔尔杰维奇赛后接受新华社记者采访时说，本场比赛球队在防守端的表现可圈可点，场上球员付出了百分之百的努力，但球队仍有提升空间，球队将专注于下一场比赛。中国队第二战对阵东道主意大利队。

四年一届的篮球世界杯将于8月25日至9月10日在印度尼西亚、日本及菲律宾举行。这也是历史上首次由多国联办的篮球世界杯。

跳水世界杯  
超级总决赛首日  
“梦之队”包揽4金

新华社柏林8月4日电 2023世界泳联跳水世界杯超级总决赛4日在德国柏林欧罗巴体育公园的游泳跳水馆开赛，中国跳水“梦之队”包揽双人项目全部4枚金牌，人气组合陈芋汐/全红婵不出意外地夺得女子双人10米台冠军。

女双10米台决赛是本届赛事首个比赛项目，前不久在福冈游泳世锦赛该项目夺冠的陈芋汐/全红婵一路领先，不出意料地以362.76分摘得中国队首枚金牌。

男子双人3米板决赛中，福冈世锦赛该项目冠军组合王宗源/龙道以451.44分赢得冠军。

女子双人3米板决赛中，福冈世锦赛冠军组合昌雅妮/陈艺文以311.19分摘得金牌。

男子双人10米台决赛中，福冈世锦赛冠军组合练俊杰/杨昊以471.00分折桂。

### 羽生结弦宣布结婚

28岁的日本花滑选手羽生结弦4日晚通过自己的社交网络账号宣布了结婚的消息。

在文中他这样写道：“感谢大家一直以来对我的支持。这次，我，羽生结弦要结婚了。无论是转为职业选手的现在，还是作为竞技选手的过去，我仍然不够成熟，但是大家给了我很多很多的声援和期待。我从大家的祝福中得到了不可估量的巨大力量。真的非常感谢大家。今后的人生，我也会和支持我的各位一起，和滑冰一起，全力以赴，向前迈进。”

羽生结弦这次结婚声明并未透露结婚对象，也未写明日程安排。大家是看到羽生结弦本人的声明才获知这一消息的。亮晨

世界围棋公开赛  
决出16强  
中国棋手占13席

新华社北京8月4日电 中国围棋协会消息，第五届“梦百合杯”世界围棋公开赛本赛32强赛4日在河南郑州进行，中国棋手在16强中占据13席。

继首轮淘汰日本棋手伊田笃史之后，中国女将於之莹本轮又战胜了另一位日本棋手本木克弥。由于韩国女将崔精负于中国棋手辜梓豪，於之莹成为16强中唯一的女棋手。

在当天最引人注目的一场强强对抗中，中国棋手范廷钰九段负于韩国等级分排名第一的申真谞九段。另外两位晋级16强的韩国棋手是金明训和朴键昊，他们分别战胜了中国棋手李维清和杨楷文。

李轩豪击败日本棋手芝野虎丸，许嘉阳战胜了韩国棋手元晟溱。此外，中国棋手柯洁、檀啸、芈昱廷、刘宇航、陈贤、党毅飞、王星昊、廖元赫和古灵益也成功晋级。

在16强战中，李轩豪、刘宇航和党毅飞将分别迎战韩国棋手申真谞、金明训和朴键昊，其他5盘比赛将是中国棋手之间的比拼，其中於之莹将对阵许嘉阳。

“梦百合杯”是目前世界最高水平的围棋赛事之一，冠亚军奖金分别为180万和60万元人民币。